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ATA DA 11003ª SESSÃO, EM 29 DE NOVEMBRO DE 2021
 

SESSÃO SOLENE
 
Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, reuniu-se às quinze

horas e dez minutos em sessão solene, por meio de videoconferência, de acordo com a Resolução
TRE/SP nº 489/2020, o Tribunal Regional Eleitoral, sob a Presidência do Senhor Desembargador Nuevo
Campos. Compareceram os Senhores Juízes, Desembargadores Paulo Galizia e Cotrim Guimarães,
convocado em razão do afastamento do Senhor Desembargador Sérgio Nascimento, no período de 04 de
novembro a 05 de dezembro do corrente ano, os Doutores Manuel Marcelino, Mauricio Fiorito, Afonso
Celso da Silva e Marcelo Vieira de Campos, a Doutora Paula Bajer Fernandes Martins da Costa,
Procuradora Regional Eleitoral, e o Doutor Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Secretário do Tribunal.
Aberta a sessão, foi dispensada a leitura e aprovada a ata da sessão anterior.

Iniciando os trabalhos, o Senhor Mestre de Cerimônias proferiu a seguinte oração:
“Autoridades presentes, senhoras e senhores, boa tarde. Estamos aqui reunidos neste Plenário virtual do
TRE-SP para a sessão solene de outorga do ‘Colar do Mérito Eleitoral Paulista’ e da ‘Medalha Ministro
Mário Guimarães’. Compõem o Pleno desta Corte Eleitoral, os membros efetivos e os suplentes: o
Desembargador Waldir Sebastião de Nuevo Campos Junior, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de
São Paulo, o Desembargador Paulo Sérgio Brant de Carvalho Galizia, Vice-Presidente e Corregedor
Regional Eleitoral de São Paulo, o Desembargador Federal Sérgio do Nascimento, o Juiz Manuel
Pacheco Dias Marcelino, o Juiz Mauricio Fiorito, o Juiz Afonso Celso da Silva, o Juiz Marcelo Vieira de
Campos, o Desembargador Silmar Fernandes, o Desembargador José Antonio Encinas Manfré, o
Desembargador Federal Luís Paulo Cotrim Guimarães, a Juíza Maria Cláudia Bedotti, o Juiz Regis de
Castilho Barbosa Filho, o Juiz José Horácio Halfeld Rezende Ribeiro e o Juiz Marcio Kayatt.
Representam o Ministério Público Eleitoral, a Procuradora Regional Eleitoral, Doutora Paula Bajer
Fernandes Martins da Costa, e o Procurador Regional Eleitoral substituto, Doutor Paulo Taubemblatt.
Juntamente com os membros efetivos desta Corte e a Procuradora Regional Eleitoral, compõem a mesa de
honra desta sessão solene: o Ministro Luís Roberto Barroso, Presidente do Tribunal Superior Eleitoral, o
Doutor Fernando José da Costa, Secretário da Justiça e Cidadania, neste ato representando o Governador
do Estado de São Paulo, o Senador Vanderlan Cardoso e o Doutor Claucio Cristiano Abreu Corrêa,
Diretor-Geral do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo.”

A seguir, foi anunciada a palavra do Senhor Desembargador Presidente, que se
manifestou nos seguintes termos: “Declaro aberta esta sessão solene para outorga de duas comendas
extremamente importantes para a Justiça Eleitoral de São Paulo. O Colar do Mérito Eleitoral Paulista,
criado em 1999, é a mais alta comenda concedida pela Justiça Eleitoral paulista e tem por finalidade
homenagear aqueles que contribuíram com o aperfeiçoamento do processo eleitoral no Estado. E temos
também a Medalha Ministro Mário Guimarães, criada em 2015 em comemoração aos 70 anos da
reinstalação da Justiça Eleitoral e tem por objetivo homenagear os cidadãos que contribuíram para o
prestígio do Poder Judiciário. A minha gratidão pela presença de todas as autoridades que se fazem
presentes. E eu queria dizer o seguinte. Excelentíssimo Senhor Ministro Luís Roberto Barroso,
Excelentíssimo Senhor Senador Vanderlan Cardoso, todos aqueles que estão presentes. Temos conosco o
Doutor Luiz Fernando Rodrigues Pinto Junior, que é Procurador de Justiça e representa o Procurador-
Geral de Justiça do Estado de São Paulo. Temos também conosco o Desembargador Carlos Eduardo
Cauduro Padin que é nosso ex-Presidente, o Desembargador Mário Devienne Ferraz, também é nosso ex-
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Cauduro Padin que é nosso ex-Presidente, o Desembargador Mário Devienne Ferraz, também é nosso ex-
Presidente, na pessoa deles eu cumprimento todos os demais desembargadores e magistrados presentes.
Temos a Doutora Vanessa Ribeiro Mateus, que é a Presidente da nossa Associação Paulista dos
Magistrados, a Doutora Viviane Girardi, que é Presidente da nossa Associação dos Advogados do Estado
de São Paulo, Doutora Denise Indig Pinheiro, que é juíza auxiliar da Corregedoria, e também o Coronel
Sidney Mendes de Souza, que é o chefe da Assessoria Policial Militar do Tribunal de Justiça do Estado de
São Paulo, que também abrange a nossa assessoria militar do Tribunal Regional Eleitoral. E cumprimento
toda a família do Doutor José Wellington Bezerra da Costa Neto, que é nosso juiz auxiliar: o Senhor José
Wellington da Costa Júnior, seu pai; o Senhor José Wellington da Costa, seu avô, e temos também a
presença da Deputada Estadual Marta Costa, tia do Doutor José Wellington, que está conosco aqui
acompanhando esta sessão solene. Muito bem, senhores. Ministro Barroso, Senador Vanderlan. Nós
estamos aqui numa solenidade que eu reputo extremamente diferenciada e não estamos aqui tão somente
para homenagear personalidades do âmbito eleitoral. É muito mais que isso. É prestar o necessário
reconhecimento por suas brilhantes atuações nas suas respectivas áreas de atuação, de modo a colaborar
de forma inestimável para a legitimidade, quer do processo eleitoral, quer da gestão do processo eleitoral,
que é feita pela Justiça Eleitoral. Todos que estão sendo homenageados aqui estão sendo homenageados
porque fizeram a diferença. Todos estão sendo homenageados porque tiveram atuações de destaque e
efetivamente tiveram mérito suficiente para receber esta homenagem.”

Em seguida, o Senhor Desembargador Presidente solicitou ao Senhor Mestre de
Cerimônias que procedesse à apresentação das comendas entregues nesta solenidade, sendo proferida a
seguinte oração: “Criado na gestão do Desembargador Nelson Schiesari, Presidente desta Corte no ano de
1999, O Colar do Mérito Eleitoral Paulista homenageia personalidades que tenham prestado relevantes
serviços à vivência democrática e à Justiça Eleitoral, bem como os juízes da Corte que completaram um
ano de efetivo exercício. Anunciamos agora os agraciados com o Colar do Mérito Eleitoral Paulista na
Categoria Especial:

Ministro Luís Roberto Barroso. Graduado e doutorado pela Universidade do Estado do
Rio de Janeiro, onde também obteve a livre-docência. No exterior, ampliou a formação acadêmica com o
mestrado na Yale Law School e o pós-doutorado na Harvard Law School. Foi Procurador do Estado
desde 1985 até ocorrer a sua indicação para o cargo de Ministro do Supremo Tribunal Federal em 2013.
Tornou-se membro efetivo da Corte Eleitoral em 2018, sendo eleito Vice-Presidente no mesmo ano.
Assumiu a Presidência do Tribunal Superior Eleitoral em 2020.

Senador Vanderlan Cardoso. Natural de Iporá-GO. Ingressou na vida pública em 2004
como Prefeito da cidade de Senador Canedo. Em 2008 obteve êxito em sua reeleição com mais de 80%
dos votos. Iniciou a carreira de Senador da República em 2019, no mesmo ano em que assumiu a
Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e Informática do Senado Federal. É membro
titular de diversas comissões, dentre elas a Comissão de Infraestrutura e a Comissão Mista de Orçamento.

Desembargador Cleones Carvalho Cunha. Bacharel em Direito pela Universidade
Federal do Maranhão. Possui mestrado e doutorado em Direito Canônico. Em 1986, ingressou na carreira
de magistrado. Alcançou o cargo de desembargador em 1999. Exerceu outros cargos de prestígio,
incluindo a Presidência do Tribunal de Justiça do Maranhão. Ocupou a Vice-Presidência e a Corregedoria
do Tribunal Regional Eleitoral do Maranhão, no biênio de 2018 e 2019, e a Presidência, no biênio 2019 e
2020.

Doutor Sérgio Monteiro Medeiros. Bacharel em Direito pela Universidade Federal do
Amazonas e mestre em Ciências Jurídicas, área de concentração Direito Econômico, pela Universidade
Federal da Paraíba. Membro do Ministério Público Federal desde 1996, tendo atuado como Procurador
Regional Eleitoral nos Estados do Acre e Amazonas, e como Procurador Eleitoral Auxiliar no Rio
Grande do Norte e São Paulo. Nos anos de 2019 a 2021, exerceu o cargo de Procurador Regional
Eleitoral de São Paulo. Atualmente é Procurador Regional da República da 3ª Região.

Juiz José Wellington Bezerra da Costa Neto. Bacharel em Direito pela Universidade de
São Paulo. Mestre e doutor em Direito Processual Civil. Em sua formação acadêmica no exterior, é mestre
em Direito Comparado pela Cumberland School of Law - Universidade de Samford. É professor e juiz de
direito do Tribunal de Justiça de São Paulo. Atuou como juiz assessor da Corregedoria Regional Eleitoral,
no biênio de 2018 a 2019, e, atualmente, ocupa o cargo de juiz assessor da Presidência do Tribunal
Regional Eleitoral de São Paulo.
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Anunciamos agora os agraciados com o Colar do Mérito Eleitoral Paulista na Categoria
Juízes do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo:

Desembargador Federal Nelton Agnaldo Moraes dos Santos. Graduado pelas
Faculdades Unidas Católicas de Mato Grosso, tornou-se mestre em Direito Processual pela Universidade
de São Paulo. Ingressou na magistratura em 1992, como juiz de direito em Mato Grosso do Sul. Foi
promotor de justiça no Paraná até ser aprovado como juiz federal em 1995. Atualmente exerce o cargo de
desembargador federal no Tribunal Regional Federal da 3ª Região, além de ser professor universitário.
Atuou como juiz efetivo do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo entre 2019 e 2021.

Juiz Mauricio Fiorito. Graduado em Direito pela Universidade Presbiteriana Mackenzie
com especialização em Direitos Difusos e Coletivos e mestrado em Direito Constitucional e Eleitoral. É
professor da Universidade Nove de Julho e da Escola Judiciária Eleitoral Paulista. Atua como juiz
substituto em segundo grau no Tribunal de Justiça de São Paulo e exerce o cargo de membro titular da
Corte do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo.

Juiz Afonso Celso da Silva. Bacharel em Direito pela Universidade Braz Cubas.
Ingressou na magistratura em agosto de 1990. Foi removido para o cargo de juiz de direito substituto em
segundo grau de São Paulo em 2013. Prestou serviço junto à Presidência da Seção de Direito Privado, à
Corregedoria Geral de Justiça e à Presidência do Tribunal de Justiça de São Paulo, entre outros órgãos.
Desde 2019, é membro efetivo do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo, na classe Juiz de Direito.

Juiz Marcelo Vieira de Campos. Graduado em Direito pela Universidade de Guarulhos,
com especialização em Direito Administrativo e Econômico, e mestre na área de concentração Justiça,
Empresa e Sustentabilidade. No campo profissional, ocupou diversos cargos de prestígio, entre eles, foi
Secretário na Secretaria da Reforma do Judiciário do Ministério da Justiça e Chefe de Gabinete da
Subchefia para Assuntos Jurídicos da Casa Civil da Presidência da República. Além do destaque na
carreira como advogado, assumiu em 2020 o cargo de juiz do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo,
na classe Jurista.

Congratulações pela exímia atuação junto à Justiça Eleitoral de São Paulo.”
Dando continuidade, foi concedida a palavra ao Excelentíssimo Presidente do Tribunal

Superior Eleitoral, Ministro Luís Roberto Barroso, que se manifestou nos seguintes termos, em nome dos
homenageados com o Colar do Mérito Eleitoral Paulista: “Boa tarde a todos. Prezado Presidente Waldir
Sebastião de Nuevo Campos Junior. Prezados amigos. Consigo ver aqui da tela Doutores Fernando José
da Costa, Desembargador Paulo Sérgio Galizia, Juiz Mauricio Fiorito, Juiz Afonso Celso da Silva, Juiz
Manuel Marcelino. Senador Vanderlan Cardoso, também é uma honra tê-lo aqui, vejo que já conseguiu
chegar a algum lugar, estava no trânsito, assim é a vida, a gente está sempre em trânsito. Todos os demais
presentes. Eu tenho muito prazer, muita honra, de estar aqui sendo agraciado com o Colar do Mérito
Eleitoral, na companhia extremamente honrosa desse conjunto de pessoas: o Secretário de Estado da
Justiça, que acabei de anunciar; o Senador; o Diretor-Geral do Tribunal Regional de São Paulo, Claucio
Cristiano; o Procurador de Justiça e Secretário Especial de Assuntos Eleitorais, Luiz Fernando Rodrigues
Pinto Junior; o Ex-Presidente, com quem tive oportunidade de estar muitas vezes, Carlos Eduardo
Cauduro Padin; o Ex-Presidente Mário Devienne Ferraz; a Presidente da APAMAGIS, Vanessa Ribeiro
Mateus; a Doutora Viviane Girardi, Presidente da AASP, também tive o prazer de muitas vezes estarmos
juntos; a Juíza Assessora Denise Indig Pinheiro; o Juiz auxiliar, foi juiz auxiliar no Supremo e aqui no
TSE, figura muito querida, Richard Pae Kim; o Procurador Regional da República da 3ª Região, Luiz
Carlos dos Santos Gonçalves; e o Coronel Sidney Mendes de Souza. Muito honrado em falar, Presidente
Waldir Sebastião de Nuevo Campos, em nome de todas estas pessoas que honram a vida pública
brasileira e que honram a Justiça Eleitoral. Eu serei muito breve. Meu saudoso mestre, querido José Carlos
Barbosa Moreira gostava de dizer que discursos convém que sejam poucos, se possível, bons e, em
qualquer caso, breves. E eu procuro seguir à risca a recomendação desse saudoso professor que tive. A
Justiça Eleitoral constitui uma família pela qual a gente passa transitoriamente, mas da qual não se liberta
jamais, porque aqui ficam os nossos afetos, os nossos amigos e essa legião extraordinária de servidores,
estes sim permanentes e que nos ajudam a fazer a máquina funcionar. Porque uma coisa que nós podemos
nos orgulhar é que a Justiça Eleitoral funciona, Presidente Nuevo Campos. E funciona bem e funciona
com bastante celeridade, dentro das circunstâncias brasileiras, e desempenha, a meu ver, com grande
qualidade as duas missões que a ela tocam. Não apenas o papel jurisdicional, de decidir os casos de
abusos de poder político, de poder econômico, ser vigilante quanto à propaganda, vigilante quanto à

ATA SCPS 3116326         SEI 0017242-98.2020.6.26.8000 / pg. 3



legislação de inelegibilidades, como também com o papel hercúleo de fazer as eleições acontecerem. É
uma logística imensa que só quem já presidiu, seja o TSE seja um Tribunal Regional Eleitoral, ou já
esteve envolvido na organização, sabe o que é equiparmos as mais de 400 mil seções eleitorais brasileiras
com urnas eletrônicas confiáveis e auditáveis, e com uma imensa quantidade de mesários, boa parte dos
quais servindo voluntariamente à Justiça Eleitoral, onde os problemas são de preparação das urnas, de
distribuição das urnas, de recrutamento de pessoal. Portanto, essa é uma missão que nós cumprimos bem,
servindo à democracia brasileira. Aliás, esse é o grande papel da Justiça Eleitoral, ser um instrumento da
democracia. E a democracia tem dois componentes muito importantes pelos quais nós zelamos. Primeiro é
o voto, que deve ser livre, seguro e auditável, como é. E também preservarmos na maior intensidade
possível a qualidade do debate público, minimizando o abuso de meios de comunicação, minimizando o
abuso de comportamentos ilegítimos, e, mais recentemente, nos esforçando para minimizar o uso indevido
das redes sociais, os comportamentos inautênticos nas redes sociais. Em 2020, nós, obsessivamente,
combatemos esses ataques com discursos de ódio, teorias conspiratórias, disseminação da mentira,
sobretudo contra o processo eleitoral. E a democracia, ela exige que periodicamente se renovem os votos,
não apenas pelo processo eleitoral, mas também pela manifestação de convicções de que este é o melhor
regime de governo e que nós devemos preservá-lo. Mesmo num momento em que o mundo vive
preocupações com uma recessão democrática, que tem sido apelidada por aí afora de democracias
iliberais, de constitucionalismo abusivo, de legalismo autocrático, de retrocesso democrático, nosso papel
é preservar a democracia que a nossa geração conquistou e que nós temos o dever de passar adiante,
funcionando de uma maneira sólida, com credibilidade e capaz de conquistar os corações e mentes das
novas gerações. Um dos nossos compromissos é este, prezado Presidente Nuevo Campos, não deixar
esmaecer a memória de que é muito melhor viver em uma democracia. Eu e alguns de nós aqui, que
vivemos no período ditatorial, sabemos que ditaduras vêm com violência, intolerância e perseguições, e
que a democracia, com todas as suas circunstâncias e vicissitudes, é ainda a melhor forma de se organizar
um povo sobre um território. E neste momento em que o país vive uma grande polarização, é sempre bom
lembrar que a democracia não é um regime de consenso, ela é o regime em que o dissenso é absorvido de
maneira institucional e civilizada. E a democracia tem espaço para todos os que desejam viver em
harmonia. A democracia tem espaço para conservadores, espaço para progressistas, espaço para liberais.
A alternância do poder é uma benção e faz parte da vida democrática. A democracia só não tem lugar
para os que não acreditam nela, para os que desejam destruí-la. Para todos os outros, o espaço público está
aí para que cada um manifeste sua opinião, sua convicção, os caminhos que deseja para o Brasil. O
requisito principal, eu diria, da vida civilizada é o respeito e consideração pelo outro. E, portanto, quem
pensa diferente de mim não é meu inimigo, é meu parceiro na construção de uma sociedade aberta, num
mundo que é plural e deve ser plural. Uma frase boa do Vinicius de Moraes: ‘Bastar-se a si mesmo é a
maior solidão’. E, portanto, quem nos completa é o outro, na sua diversidade, no seu pensamento. E ter
respeito e consideração pelo outro não significa abrir mão das próprias convicções. Significa apenas isso,
que a gente deve, com tolerância, respeitar e ter consideração por quem pensa diferente, porque assim é a
vida democrática. Eu renovo aqui, em nome de todos os agraciados, prezado Presidente, a nossa gratidão
por esse reconhecimento que vem do prestigioso Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo, que organiza
as maiores eleições do país. O TSE às vezes recebe crédito, mas quem é do ramo sabe que quem faz a
vida acontecer mesmo são os Tribunais Regionais Eleitorais. E o Tribunal Regional Eleitoral de São
Paulo comanda as maiores eleições do país, eleições que são maiores do que a maior parte dos países do
mundo, no volume de eleitores e na responsabilidade que envolve. Portanto, Presidente Waldir Nuevo
Campos Junior, todos os agraciados, e não me alongando, eu relembro o que é uma crença profunda que
tenho, que algumas das energias mais poderosas do universo são a afetividade, a solidariedade e a
tolerância. E tenho procurado difundir, por onde passo, a crença de que uma causa que precise de ódio,
que precise de agressões, que precise de mentiras, não pode ser uma causa boa. As causas boas podem ser
defendidas com luz e limpidez nos olhos e com argumentos na mesa, porque assim é a democracia. Grato
de coração, Presidente, em nome de todos. Muitas felicidades para os que vão assumir a Justiça Eleitoral
no próximo ano e conduzir o pleito, nosso futuro Presidente Paulo Sérgio Galizia, e a todos os demais que
colaboram e continuarão a colaborar com a Justiça Eleitoral, minhas homenagens e minha gratidão.
Grande abraço, Presidente Nuevo Campos.”

Após, fez uso da palavra o Senador Vanderlan Cardoso, nos seguintes termos:
“Presidente Waldir, eu só tenho que agradecer as suas palavras elogiosas a nossa pessoa, cumprimentar
Vossa Excelência, cumprimentar todos os juízes e desembargadores presentes. Olha, para mim foi uma
honra ser o relator, e quando foi passado para mim essa questão eu vi que estava sendo cometida uma
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injustiça com o TRE de São Paulo, e o que eu fiz nada mais é do que corrigir e ajudar, aliás, ajudar a
corrigir essa injustiça. Agora eu quero cumprimentar todos os agraciados, falou o Ministro Barroso, que
teve que se ausentar devido a agenda. Mas aqui eu quero também deixar um testemunho, Presidente,
sobre a questão eleitoral. Eu não poderia deixar de falar neste momento, já que estou falando para pessoas
qualificadíssimas, pessoas que trabalham na questão eleitoral. Eu já fui candidato várias vezes. Primeira
eleição que eu participei, em 2004, como Prefeito do município de Senador Canedo. Fui reeleito em 2008.
E depois, em 2010, fui candidato a Governador do Estado de Goiás. 2014, novamente, candidato a
governador do Estado. Em 2016, vê que é de dois em dois anos, candidato a prefeito de Goiânia, quando
a gente foi para o segundo turno com o saudoso amigo, companheiro, Íris Rezende Machado, que nos
deixou recentemente. E em 2018, fui eleito Senador da República, o mais votado do Estado de Goiás. E
uma das coisas que sempre me orgulhou é eu falar fora do país para muitos políticos, e aqui dentro
também, o quanto nossas urnas eletrônicas nos enchem de orgulho. Do sistema eleitoral brasileiro, eu
nunca tive dúvida nenhuma. E sou um dos defensores da urna eletrônica e do sistema eleitoral brasileiro,
que é o mais moderno do mundo. Quero aqui aproveitar, agradecer por essa honraria, o Colar do Mérito
Eleitoral Paulista é uma honra para mim. E parabenizar, aproveitando a oportunidade, a todos vocês por
esse belíssimo trabalho que vocês fazem à frente da Justiça Eleitoral. Portanto, muito obrigado. Que Deus
abençoe a todos vocês e a todos nós.”

Em seguida, o Senhor Desembargador Presidente solicitou ao Senhor Mestre de
Cerimônias que procedesse à apresentação da outorga da Medalha Ministro Mário Guimarães, sendo
proferida a seguinte oração: “A Medalha Ministro Mário Guimarães foi criada em 2015, na gestão do
Presidente Desembargador Antônio Carlos Mathias Coltro, com o objetivo de contemplar magistrados e
servidores, além de personalidades, que, por sua cultura, conduta e trabalho hajam contribuído para o
prestígio do Poder Judiciário. O Ministro foi o primeiro Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de São
Paulo, após a reorganização da Justiça Eleitoral em 1945, acumulando o cargo com a chefia do Poder
Judiciário Estadual. Anunciamos, então, as agraciadas e os agraciados com a Medalha Ministro Mário
Guimarães:

Doutor Claucio Cristiano Abreu Corrêa. Iniciou sua carreira no serviço público federal
no ano de 1994. Formou-se bacharel em Direito pela Universidade Federal do Maranhão em 1999 e
exerceu a advocacia de 2000 a 2002. No TRE de São Paulo, exerceu os cargos de Assessor Jurídico, de
2006 a 2008, Secretário de Gestão de Serviços, de 2008 a 2012, e Secretário de Orçamento e Finanças,
de 2012 a 2017. É especialista em Direito Eleitoral pelo Centro Universitário Claretiano. Atualmente, é o
Diretor-Geral do Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo.

Denise Lira de Campos. Nasceu em São Bernardo do Campo. É bacharel em Direito
pela Faculdade de Direito de São Bernardo do Campo. Servidora do Tribunal Regional Eleitoral de São
Paulo desde 2006. Ao longo da carreira, foi chefe do cartório da 64ª Zona Eleitoral – José Bonifácio, de
2006 a 2010; Assistente no Gabinete da Corregedoria Regional Eleitoral, de 2011 a 2014; Chefe da
Seção de Atendimento e Apoio às Zonas Eleitorais da Corregedoria Regional Eleitoral, em 2015; Chefe
do Gabinete da Presidência, de 2016 a 2018; e atualmente exerce a função de Assessora-Chefe da
Presidência.

Doutor George César Ximenes Meireles. Formado em Medicina pela Universidade
Federal do Ceará, com residência médica em cardiologia pelo Instituto Dante Pazzanese, e cardiologia
intervencionista pelo Instituto do Coração da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo, onde
também obteve o seu doutorado na área de concentração Cardiologia. Ingressou no Tribunal Regional
Eleitoral de São Paulo em 1985, exercendo atualmente o cargo de Coordenador da Coordenadoria de
Atenção à Saúde.

Fernanda Diniz. Formada em Direito com especialização em Gestão de Pessoas.
Ingressou no TRE de São Paulo em 1996. Assessora de Cerimonial do TRE há mais de cinco anos. Já
organizou um Colégio de Presidentes, diversas posses, entregas de comendas, inaugurações,
confraternizações, palestras e recepção de delegações estrangeiras. Em 2019, foi observadora eleitoral
pela Organização dos Estados Americanos – OEA e pelo Instituto Interamericano de Derechos Humanos.
No mesmo ano, participou da III Assembleia Plenária da Rede Mundial de Justiça Eleitoral, realizada no
México.

Adriana Corrêa de Oliveira. Nasceu em São Paulo. É bacharel em Direito pela
Universidade Presbiteriana Mackenzie. Foi servidora do Ministério Público do Estado de São Paulo, de
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2006 a 2012, quando ingressou no Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo. Ao longo da carreira,
trabalhou no cartório eleitoral de Piraporinha, nos Gabinetes da Presidência, do Desembargador Federal e,
atualmente, exerce a função de Chefe de Gabinete da Corregedoria Regional Eleitoral.

Tenente Tiago Morato Maciel. Ingressou na Polícia Militar do Estado de São Paulo em
fevereiro de 2007. É bacharel em Ciências Políticas de Segurança e Ordem Pública pela Academia de
Polícia Militar do Barro Branco. Bacharel em Direito e pós-graduado em Ciências Jurídicas pela Unicsul.
Na Escola de Educação Física da Polícia Militar do Estado de São Paulo, cursou especializações em
Força Tática, Instrutor em Dispositivo Elétrico Incapacitante e Instrutor de Tiro na Preservação da Vida.
Serviu no 3º Batalhão de Polícia Militar Metropolitano, no Centro de Operações da Polícia Militar, no 1º
Batalhão de Polícia de Choque e na Assessoria Policial Militar do Tribunal de Justiça. Recebeu diversas
honrarias, entre elas, a Medalha Cinquentenário da ONU, a Medalha Centenário do 1º Batalhão de
Polícia de Choque Tobias de Aguiar e a Medalha Regente Feijó.

Vanessa Nigres Diniz. Nasceu em São Paulo e é bacharel em Direito pela Universidade
Bandeirantes, pós-graduada em Língua Portuguesa, Redação e Interpretação de Textos. Foi professora na
Secretaria Estadual de Educação, nos anos de 1995 e 1996. É servidora do Tribunal Regional Eleitoral de
São Paulo desde 1997. Ao longo da carreira, trabalhou na Secretaria de Gestão de Pessoas, no Gabinete
da Diretoria-Geral, Gabinete da Secretaria de Gestão de Serviços, Gabinete da Secretaria de
Administração de Material, Gabinete da Secretaria de Controle Interno e exerce atualmente a função de
Secretária da Escola Judiciária Eleitoral Paulista.

Douglas Galvão França de Andrade. Bacharel em Direito pela Universidade Salesiana
de Lorena, com especialização em Direito Civil, Processo Civil, Direito Público, Ambiental, Eleitoral e
Processual Eleitoral. Iniciou a carreira pública em 2002, como oficial de promotoria do Ministério
Público, cargo em que permaneceu até 2004, quando assumiu como Analista Judiciário no TRE de São
Paulo. Ao longo da carreira no órgão, desempenhou funções de confiança em distintos setores.
Atualmente, exerce o cargo de Chefe da Seção de Inspeções e Correições.

Vivian Carvalho Pimentel. Graduada em Direito pela Universidade Estadual Paulista,
foi bolsista de iniciação científica na área jurídica em 2002. Atuou como coordenadora, professora e
advogada, até ingressar no Tribunal de Justiça de São Paulo em 2010. No órgão, exerceu o cargo de
escrevente-chefe substituta e escrevente de gabinete. Em 2012, assumiu como assistente jurídica no
Gabinete do Desembargador Waldir Sebastião de Nuevo Campos Junior.

Paulo Henrique de Carvalho Miguel João. Bacharel em Direito pela Universidade de
São Paulo, com especialização em Direito Constitucional. No âmbito profissional, realizou estágio em
docência na disciplina de Direito Processual Penal. Atuou como advogado voluntário em mutirão
carcerário realizado pelo Conselho Nacional de Justiça e exerceu o cargo de advogado colaborador na
Defensoria Pública da União. Ingressou no Tribunal de Justiça de São Paulo em 2013, ano em que
assumiu a função de assistente jurídico na Seção Criminal.

Congratulações pela exímia atuação junto à Justiça Eleitoral Paulista.”
Em continuidade, o Senhor Desembargador Presidente saudou os homenageados e as

homenageadas proferindo a seguinte oração: “Ministro Luís Roberto Barroso, muito obrigado pelas
referências elogiosas a nós, mas eu acho que as referências são a toda família eleitoral. Eu gostaria de
anotar que é fato que Vossa Excelência foi protagonista de uma gestão histórica do processo eleitoral
brasileiro, dadas as circunstâncias presentes. A pandemia, sem dúvida, nos trouxe um ambiente de
extrema complexidade. Tivemos situações críticas no passado, mas nada semelhante ao que vivemos. Não
fosse ser Vossa Excelência um ser humano diferenciado, uma pessoa de talentos, com certeza, não
teríamos tido um processo eleitoral tão próximo da normalidade, dada a necessidade da votação
presencial. Vossa Excelência, além dos magníficos predicados pessoais, possui sólida formação
acadêmica e profissional, uma capacidade impressionante de gestão, agregação, diálogo e de motivação.
Esses talentos permitiram o prudente e eficiente adiamento das eleições sem comprometer a higidez do
exercício dos mandatos políticos. Permitiram desenvolver protocolos de segurança e providenciar, por
doações, importantíssimos equipamentos de segurança, além de outras inúmeras providências, parcerias,
em especial com as redes sociais, em um eficiente combate à desinformação, assim como ações destinadas
a incrementar a transparência e a sensação de confiabilidade do nosso sistema, seguro e eficiente, de
votação e apuração, que é internacionalmente reconhecido e respeitado. Senhor Ministro permita-me
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repetir novamente o que o colega Presidente de outro Tribunal Regional Eleitoral disse durante uma das
nossas reuniões do COPTREL: Vossa Excelência foi efetivamente um excepcional almirante no comando
talentoso, competente e comprometido da nau da Justiça Eleitoral em águas altamente revoltas. Nosso
reconhecimento e os nossos agradecimentos pela diferença que sua gestão representou para a Justiça
Eleitoral, para a família eleitoral. Os números são impressionantes: gestão de um processo com 150
milhões de eleitores, 2.645 zonas eleitorais, 95.861 locais de votação, 403.008 seções eleitorais,
1.968.428 mesários e 22.533 servidores da Justiça Eleitoral. Só nos resta dizer muito obrigado. Sua
presença fez diferença. Parabéns pela comenda recebida. Senador Vanderlan Cardoso, além do currículo
que já foi aqui referido, é um político da mais alta grandeza. E eu quero aqui citar, frisar um momento
importante da Justiça Eleitoral. O Senador Vanderlan Cardoso com sua percepção, com sua experiência
política, aceitou a missão de ser o relator do projeto de lei que criou cargos e funções aqui no Estado de
São Paulo. Vossa Excelência não só aceitou a relatoria como acolheu a nossa demanda, entendeu a nossa
demanda e defendeu a nossa demanda, tanto na votação na Comissão de Assuntos Econômicos como em
Plenário no Senado, o que refletiu na sanção do projeto de lei junto ao Executivo. Vossa Excelência
demonstrou que nós temos muito que nos orgulhar do nosso Congresso Nacional, do nosso Senado
Federal. Vossa Excelência demonstrou um comprometimento diferenciado às questões de interesse
público. Temos acompanhado sua passagem pelo Congresso Nacional e só temos a agradecer toda a
acolhida que tivemos não só de Vossa Excelência, mas de toda a sua competente assessoria. Gostaria de
homenagear a sua competente atuação perante o Congresso Nacional e este apoio inestimável, digo
inestimável mesmo, porque os nossos números aqui, realmente, como disse o Ministro Luís Roberto
Barroso, são diferenciados e Vossa Excelência entendeu e nos apoiou e temos agora aprovado este
projeto de lei. E não poderíamos mais passar sem deixar de anotar que essa participação de Vossa
Excelência fez toda a diferença na administração do nosso Tribunal Regional Eleitoral. Então, aceite de
nós o nosso reconhecimento, o nosso profundo reconhecimento por sua atuação no Congresso Nacional.
Desembargador Cleones Carvalho Cunha é uma pessoa diferenciada, o currículo foi lido aqui, de uma
cultura diferenciada, mas antes de tudo um espírito agregador e demonstrou isto principalmente como
Presidente do Colégio de Presidentes dos Tribunais Regionais Eleitorais, em momentos difíceis do
COPTREL durante a pandemia. Desembargador Cleones Cunha tenha certeza de que a participação de
Vossa Excelência como Presidente do COPTREL, com a sua capacidade de agregação, com sua
competência e o seu comprometimento, Vossa Excelência fez a diferença no processo eleitoral do ano
passado, auxiliando a Presidência do TSE antes da eleição do novo Presidente do COPTREL, já na
preparação das providências para a eleição de 2020. Vossa Excelência está sendo homenageado por suas
concretas ações em prol da Justiça Eleitoral. Muito obrigado por sua presença e muito obrigado por sua
amizade. Eu o tenho na condição de amigo e tenho orgulho de tê-lo como amigo. Uma grande pessoa,
uma grande personalidade. Muito obrigado por estar presente. Doutor Sérgio Monteiro Medeiros,
Eminente Procurador da República, Vossa Excelência ilustrou os julgamentos do Tribunal Regional
Eleitoral durante seu mandato. Tivemos a oportunidade de tê-lo por somente um mandato, mas Vossa
Excelência deixou raízes aqui no Tribunal Regional Eleitoral do Estado de São Paulo, deixou para nós
luzes que iluminam até hoje o nosso caminho jurisdicional. Vossa Excelência, com sua competência, com
seu comprometimento, com seu conhecimento jurídico, com os debates promovidos nas causas, trouxe aí
uma contribuição inestimável para a Justiça Eleitoral, para a legitimidade do processo eleitoral. Está sendo
homenageado por sua concreta atuação como Procurador Regional Eleitoral. Muito obrigado por sua
participação em relação à Justiça Eleitoral, sua contribuição para a Justiça Eleitoral. Doutor José
Wellington Bezerra da Costa Neto, meu Eminente juiz auxiliar. Doutor José Wellington, Vossa
Excelência também é uma pessoa diferenciada, de uma cultura ímpar, um preparo acadêmico nacional e
internacional ímpar. Vossa Excelência foi o sustentáculo, foi a companhia, foi o parceiro leal e
comprometido, competente e comprometido, que permitiu que eu tivesse uma passagem muito tranquila,
tanto pela Corregedoria quanto pela Presidência. Vossa Excelência teve competência para assumir todas
as funções que lhe foram cometidas e desempenhar com brilhantismo. Não poderia, de forma nenhuma,
deixar passar incólume essa sua gestão na condição de juiz auxiliar da Corregedoria e depois da
Presidência. Tenho certeza que a sua passagem pela Justiça Eleitoral fez toda a diferença para contribuir
não só com a legitimidade do processo eleitoral, mas com a legitimidade da gestão do processo eleitoral.
Muito obrigado por tudo. Eminentes integrantes e ex-integrantes da Corte. E aqui eu preciso falar de
todos, porque todos prestaram a sua colaboração essencial. Desembargador Nelton dos Santos, Juiz
Mauricio Fiorito, Juiz Afonso Celso da Silva, Juiz Marcelo Vieira de Campos. Vossas Excelências
tiveram uma atuação - e alguns ainda têm, Juiz Mauricio Fiorito, Juiz Afonso Celso da Silva e o Juiz
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Marcelo Vieira de Campos ainda estão atuando perante a Corte - uma atuação inestimável, uma
colaboração inestimável. Todos competentes e comprometidos, foram parceiros da gestão do Tribunal. Eu
procurei fazer sempre uma gestão colaborativa, dentro do possível, democrática e eu tive o apoio
incondicional de Vossas Excelências e a contribuição de Vossas Excelências no julgamento, no debate
das causas, na apreciação das ações, representações eleitorais. Tenham certeza estão constituindo e vão
deixar um legado inestimável para a Justiça Eleitoral. Vossas Excelências não estão aqui sendo agraciados
só pela passagem do tempo, mas pelas ações concretas, pela participação concreta no exercício da
jurisdição eleitoral, promovendo uma fiscalização, analisando ações e representações que se inserem em
um ambiente de fiscalização do processo eleitoral. Parabéns pela condecoração. Tenham certeza que
Vossas Excelências fazem jus a muito mais, mas é a forma que nós temos de reconhecer a excelência da
participação de Vossas Excelências. Então, Eminente Desembargador Nelton dos Santos, Eminente Juiz
Mauricio Fiorito, Eminente Juiz Afonso Celso da Silva e Eminente Juiz Marcelo Vieira de Campos, meu
reconhecimento pela excelência da participação de Vossas Excelências na jurisdição eleitoral. E faço aqui
a minha saudação à eminente família eleitoral no que tange ao corpo de funcionário efetivos. O Claucio,
nosso comandante da área administrativa, já há quatro anos nesta atividade, demonstrou competência,
comprometimento e uma capacidade de gestão diferenciada. Então, está sendo homenageado justamente
por suas ações concretas. Foi um comandante, um verdadeiro comandante da área administrativa do
Tribunal. Denise Lira de Campos, a comandante da secretaria da Presidência, que, com competência,
comprometimento, muita paciência, fez a gestão do Gabinete da Presidência, procurou atender os
Gabinetes dos juízes, faz por merecer em larga medida esta homenagem. Doutor George César Ximenes
Meireles, seu currículo demonstrou a sua capacidade e competência na área médica. Vossa Excelência foi
essencial nas nossas reuniões do gabinete de crise, quando nós discutíamos e tínhamos aqui que tomar
decisões sobre os protocolos de segurança sanitária e Vossa Excelência sempre nos questionou, sempre
nos colocou em cheque, mas sempre pensando no bem-estar dos servidores da Justiça Eleitoral. Vossa
Excelência desenvolveu com excelência a sua atividade. Doutora Fernanda Diniz, que está aqui ao meu
lado hoje, a quem carinhosamente eu chamo de ‘Sargenta’ Fernanda Diniz, ela coloca toda a sua
competência e comprometimento nas nossas atividades em que há a participação do cerimonial. Tivemos
o suporte da Fernanda em todas as nossas ações e ainda estive acompanhado pela Fernanda em dois
eventos internacionais cuja atuação foi essencial para o sucesso da nossa participação. Muito obrigado por
tudo. Eu quase deixo a Fernanda fora do ar de vez em quando de tantas são as ações e os eventos que se
sucedem, mas ela dá conta de tudo, com muita competência e muito comprometimento. Adriana Corrêa
de Oliveira. Adriana, que já teve passagem até pelo Ministério Público, estava sossegada lá no Gabinete
do Desembargador Federal, mas eu a trouxe para a Corregedoria naquela época e com sua competência e
seu comprometimento, assumiu essa gestão, principalmente da área jurisdicional do Gabinete da
Corregedoria, promovendo uma organização própria da sua personalidade forte e da sua competência.
Então, Adriana, parabéns pelo trabalho realizado, parabéns pelo trabalho que vem realizando. Tenho
certeza que o Doutor Galizia observou este trabalho durante a sua gestão, portanto, não poderia deixar de
homenageá-la nesta oportunidade. Tenente Morato, eu tenho o prazer em dizer que foi meu aluno na
Academia de Polícia do Barro Branco. E tenho o prazer agora de trabalhar com o Tenente aqui na
assessoria militar do Tribunal Regional Eleitoral. Foi antecedido pelo hoje Major Martins, oficial de
excelência, que nos auxiliou demais aqui no Tribunal Regional Eleitoral, e agora o Tenente Morato, com
o mesmo brilho, com a mesma dedicação, com a mesma competência, com o mesmo comprometimento,
tem feito a gestão da nossa assessoria militar e nos dá muita segurança durante todos os nossos eventos,
todas as nossas ações e na interlocução com outras instituições. Tenente, muito obrigado por tudo. Por
suas ações concretas é que está sendo aqui homenageado. Vanessa Diniz. A Vanessa, nossa comandante
da Escola Judiciária Eleitoral. Eu estive agora, até pouco tempo, exercendo o cargo de Presidente do
Colégio de Dirigentes Eleitorais. A Vanessa tem uma competência, um comprometimento e conhecimento
da matéria eleitoral muito profundo. E tem sido o apoio do sucesso da nossa Escola Eleitoral, que tem
uma gama de atividades muito grande, e do nosso curso de especialização, que é coordenado de forma
competente e comprometida já há muitos anos também pelo nosso querido magistrado Doutor Richard
Pae Kim, que hoje é auxiliar da Corregedoria Geral Eleitoral e que brevemente estará integrando o
Conselho Nacional de Justiça. Vanessa, muito obrigado por sua dedicação, por sua constante
disponibilidade. Eu sei que não foi fácil, mas você conseguiu e consegue fazer a gestão da nossa Escola
de maneira muito competente e comprometida. Douglas Galvão França de Andrade. O Douglas é
reconhecidamente um servidor de alto nível da Corregedoria Regional Eleitoral e foi extremamente
importante em uma ação que acabou sendo premiada recentemente no Tribunal Superior Eleitoral, que é a
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Correição Virtual. Douglas, por sua competência, por seu comprometimento, está sendo aqui justamente
homenageado. Muito obrigado por tudo que fez pelo Tribunal Regional Eleitoral do Estado de São Paulo
e pela Justiça Eleitoral. Vivian Carvalho Pimentel e Paulo Henrique de Carvalho Miguel João são meus
assistentes do Tribunal de Justiça, mas fizeram questão de me acompanhar aqui no Tribunal Regional
Eleitoral. E muitas vezes, lá no Tribunal de Justiça me perguntam, por vezes, como é que eu consigo fazer
tanta coisa ao mesmo tempo. Eu digo ‘olha, depende. A gente só consegue fazer muita coisa ao mesmo
tempo quando está muito bem acompanhado’. Eu me considero uma pessoa de sorte, porque a Vivian e o
Paulo, lógico, junto com os demais integrantes do meu gabinete, eles representam um suporte inestimável,
com sua competência, com seu comprometimento, com sua dedicação inestimável, incondicional. Eles
foram, também aqui no Tribunal Regional Eleitoral, pilares importantes da nossa atuação. Vivian e Paulo,
muito obrigado por tudo. Vocês merecem concretamente esta homenagem que está sendo realizada.
Senhoras e senhores, este é o momento, creio eu, de comemoração. Justamente porque é a oportunidade
que eu tenho de agradecer, é a oportunidade que eu tenho de comemorar com os senhores este momento
tão especial. Tive a sorte de ter a companhia de eminentes colegas no Plenário, todos sem exceção, que
me deram o apoio necessário para que a gente pudesse fazer uma gestão tranquila, desde a época da
Corregedoria, até agora na Presidência, uma composição maravilhosa, em que trabalhamos em conjunto.
E como eu sempre digo, a nossa família eleitoral tem um valor inestimável. Aqui nós temos o Claucio que
é o comandante chefe da nossa área administrativa, da nossa família eleitoral permanente. Então, parabéns
a todos. Todo esse agradecimento, toda essa homenagem, decorreram de ações concretas de todos perante
a Justiça Eleitoral. Como eu disse no início, não é só uma homenagem. É na realidade um reconhecimento
pela competência e pelo comprometimento de todos”.

Após, o Senhor Juiz Manuel Marcelino, em nome do Tribunal, saudou os agraciados
proferindo as seguintes palavras: “Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal Regional Eleitoral de
São Paulo, Desembargador Waldir Sebastião de Nuevo Campos Junior, em que na sua pessoa eu saúdo
todos os membros desta Corte. Excelentíssimo Senhor Vice-Presidente e Corregedor deste Egrégio
Tribunal Regional Eleitoral, Desembargador Paulo Galizia, em que na sua pessoa eu saúdo todos os
magistrados aqui presentes, incluindo-se os ex-Presidentes desta Corte Eleitoral. Excelentíssimo Ministro
do Supremo Tribunal Federal, que, infelizmente, por força de compromisso, teve que se ausentar,
Ministro Luís Roberto Barroso, em que na sua pessoa eu cumprimento todos os homenageados desta
tarde, que receberão o Colar do Mérito Eleitoral Paulista, bem como a Medalha Ministro Mario
Guimarães. Excelentíssima Senhora Procuradora Regional Eleitoral, Doutora Paula Bajer, em que na sua
presença eu também saúdo todos os procuradores regionais eleitorais que compõem esta Corte Eleitoral.
Excelentíssimo Senhor Claucio Cristiano Abreu, Diretor-Geral deste Tribunal Regional Eleitoral, em que
na sua pessoa eu saúdo todos os operosos servidores eleitorais deste Estado bandeirante. Excelentíssimo
Senhor Doutor Fernando José da Costa, neste ato representando o Senhor Governador João Dória.
Excelentíssima Senhora Doutora Viviane Girardi, Presidente da Associação dos Advogados de São
Paulo. Excelentíssimo Senador Vanderlan Cardoso, que também por força de compromisso teve que se
ausentar. Senhor Presidente Desembargador Waldir Nuevo Campos, minhas senhoras e meus senhores,
mais uma vez Vossa Excelência me honra para fazer uma breve oração aos homenageados que receberão
nesta festiva e feliz data o Colar do Mérito Eleitoral Paulista e a Medalha Ministro Mario Guimarães. A
escolha por parte de Vossa Excelência, com a adesão dos meus pares, com absoluta certeza se deu mais
pela amizade, pois temos nesta composição juízes muito mais capazes, mais talentosos que este
interlocutor, que este Decano. Desde já, muito obrigado pela deferência mais uma vez, Senhor Presidente.
É uma honra e com muito gosto que saúdo os agraciados que receberão o Colar do Mérito Eleitoral
Paulista e a Medalha Ministro Mario Guimarães. A primeira honraria foi instituída através da Resolução
TRE nº 69/99 para galardoar a todos aqueles que, por seus méritos pessoais, prestaram relevantes serviços
à vivência democrática e ao processo eleitoral do Estado em todos os seus desdobramentos. Para aqueles
que através de seus votos, suas decisões, o processo eleitoral, o voto e principalmente o eleitor com o
único objetivo que é resguardar a Constituição Federal, a legislação eleitoral e a defesa intransigente da
democracia. Quanto à segunda honraria, Medalha Ministro Mário Guimarães, foi instituída através da
Resolução TRE nº 348/2015 para comemorar os setenta anos da reinstalação da Justiça Eleitoral e
também se destina a contemplar magistrados, servidores e personalidades que por sua cultura, conduta e
trabalho hajam contribuído de forma relevante para o prestígio do Poder Judiciário. Vossas Senhorias
integrarão um rol de personalidades que já receberam estas honrarias, dignificando as vossas carreiras
jurídicas ou não jurídicas e, acima de tudo, este grande e com acentuado bairrismo, o mais importante
Tribunal Eleitoral do país. Socorrendo-me ao grande poeta bandeirante Paulo Bomfim, disse ele: ‘Que as
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trincheiras paulistas se elevavam como lídima pia batismal da democracia brasileira e nesta toada não seria
desproporcional dizer-se que a Justiça Eleitoral se alvora como guardiã fiel e permanente do regime
democrático de nosso fascinante país’. Antes de declinar os nomes dos agraciados, Senhor Presidente, eu
não posso deixar de enaltecer a figura e a personalidade, mesmo que ele tenha se ausentado, mas aqui fica
o registro, da ilustre figura do Ministro do Supremo Tribunal Federal, Ministro Luís Robert Barroso.
Vossa Excelência tem conduzido a Presidência da mais alta Corte Eleitoral com determinação e
independência, equilíbrio e competência, e considerando-se os tempos difíceis que vivenciamos,
tornando-se aqui dispensável mencionar os fatos quais são, pois são do conhecimento de todos. Em ‘Sem
Data Venia’, que é o título do último livro de Vossa Excelência, Vossa Excelência transmite segurança
jurídica para todos que atuam na Justiça Eleitoral, desde os magistrados de primeiro grau, ao servidor, ao
Ministério Público, aos advogados e principalmente ao eleitor. Só temos a agradecer a Vossa Excelência,
a sua atuação, o seu comando no Tribunal Superior Eleitoral. Senhor Presidente, feito este registro, que no
meu entender era necessário, obrigatório, Senhor Presidente, nesta tarde festiva, uma verdadeira
efeméride, eu passo a anunciar os nomes dos agraciados, começando pelo Colar do Mérito Eleitoral
Paulista, que são eles: Ministro Luís Roberto Barroso, Senador Vanderlan Cardoso, Desembargador
Cleones Carvalho Cunha, Doutor Sérgio Medeiros e o Doutor José Wellington Bezerra da Costa Neto.
Na categoria Juiz do TRE de São Paulo, Desembargador Nelton Agnaldo Moraes dos Santos, Juiz
Mauricio Fiorito, Juiz Afonso Celso da Silva e Juiz Marcelo Vieira de Campos. Com relação à Medalha
Ministro Mário Guimarães, o Senhor Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Denise Lira de Campos, o Doutor
George César Ximenes Meireles, Fernanda Diniz, Adriana Corrêa de Oliveira, Tenente Tiago Morato
Maciel, Vanessa Diniz, Douglas Galvão França de Andrade, Vivian Carvalho Pimentel e Paulo Henrique
de Carvalho Miguel João. Nobre público, encerrando essas palavras e como verdadeiro escravo do
relógio diante do tempo que me foi concedido, eu finalizo mais uma vez citando Paulo Bomfim, em um
trecho de sua poesia do voto: ‘Nas urnas dos corações, há de ficar para sempre este voto de esperança no
porvir de nossa terra, este voto de confiança no ideal da cidadania, na consciência e na vigilância da
Justiça Eleitoral, no chão de Piratininga’. Parabéns aos galardoados nesta tarde primaveril e muito
obrigado, Senhor Presidente”.

Na sequência, a Doutora Paula Bajer Fernandes Martins da Costa, em nome da
Procuradoria Regional Eleitoral, assim discursou: “Excelentíssimo Senhor Desembargador Waldir
Sebastião de Nuevo Campos Junior, Excelentíssimo Senhor Desembargador Paulo Galizia,
Excelentíssimo Senhor Procurador Regional Eleitoral Paulo Taubemblatt. Vossas Excelências
representam aqui a Corte Eleitoral e o Ministério Público Eleitoral. Em nome de Vossas Excelências
cumprimento todos os presentes, todas as autoridades presentes e os agraciados e as agraciadas. É uma
felicidade representar o Ministério Público Eleitoral neste dia de festa em que são entregues o Colar do
Mérito Eleitoral Paulista e a Medalha Ministro Mário Guimarães. Todas as autoridades e seus currículos já
foram aqui destacados, mas eu vou repetir os nomes das autoridades premiadas: Ministro Luís Roberto
Barroso, Senador Vanderlan Cardoso, Desembargador Cleones Carvalho Cunha, Doutor Sérgio Monteiro
Medeiros, Juiz José Wellington Bezerra da Costa Neto, Desembargador Nelton Agnaldo Moraes dos
Santos, Juiz Mauricio Fiorito, Juiz Afonso Celso da Silva, Juiz Marcelo Vieira de Campos, Claucio
Cristiano Abreu Corrêa, Denise Lira de Campos, Doutor George César Ximenes Meirelles, Fernanda
Diniz, Adriana Corrêa de Oliveira, Tenente Tiago Morato Maciel, Vanessa Nigres Diniz, Douglas
Galvão França de Andrade, Vivian Carvalho Pimentel e Paulo Henrique de Carvalho Miguel João. Tive a
honra de trabalhar com meu colega Sérgio Medeiros, a quem sucedo agora, pois sou Procuradora
Regional Eleitoral e fui Procuradora Regional Eleitoral substituta de Sérgio Medeiros. Tive a honra de
participar de sessões da Corte Eleitoral com o Desembargador Federal Nelton Agnaldo Moraes dos
Santos, com o Juiz Mauricio Fiorito, Juiz Afonso Celso da Silva e Juiz Marcelo Vieira de Campos. Suas
qualidades já foram enfatizadas aqui e só poderia acrescentar sentimentos de profundo respeito pessoal e
institucional. Gostaria também de enfatizar a elegância e a precisão da Presidência do Desembargador
Waldir Sebastião de Nuevo Campos Junior, que, em período difícil de pandemia, ao lado do
Desembargador Paulo Galizia, coordenou as atividades do Tribunal com tranquilidade e realizou diversos
diálogos com a comunidade jurídica, transmitindo à população a segurança necessária ao exercício do
voto em São Paulo. Evidentemente, o Colar do Mérito aos eminentes juízes e ao eminente colega Sérgio
Medeiros pelos trabalhos são representativos dos trabalhos da instituição e da instituição do Ministério
Público Eleitoral e formam o conjunto dos trabalhos institucionais. Destaco aqui, também, entre os
agraciados com a Medalha Ministro Mário Guimarães, os trabalhos da Senhora Fernanda Diniz, que com
a máxima discrição e elegância coordenou diversos cerimoniais que mostraram a sobriedade da instituição
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judiciária eleitoral em tempos em que aparecer e estar visível era necessário mesmo que os encontros
pessoais não fossem possíveis. Reconhecer o trabalho de agentes e servidores públicos é reconhecer o
trabalho institucional porque nós, quando trabalhamos, exercemos nosso ofício sempre impessoal. E
quando as pessoas e as instituições são premiadas, valorizadas, aquele que recebe a medalha, o mérito,
recebe por todos e todas, faz o trabalho representando todos e todas. Valorizar o trabalho da instituição é
valorizar a boa-fé, a coragem, estimular aqueles que prosseguem. O serviço é sempre público, o trabalho é
sempre público, e é assim que, sucedendo meu colega Sérgio Medeiros, participo desta solenidade
recebendo a missão de continuar. Espero exercer minhas funções no biênio que se inicia, ao lado de meu
colega Paulo Taubemblatt, com meus colegas José Ricardo Meirelles e Luiz Carlos dos Santos
Gonçalves, pois agora a Procuradoria Regional Eleitoral é constituída por Ofício Titular, Substituto,
Primeiro e Segundo Ofícios, e todos os promotores de justiça que exercem com perseverança a função
eleitoral no Estado de São Paulo. A impessoalidade, o profissionalismo, a igualdade de todos e todas
perante a lei são essenciais à democracia e à Justiça. Parabenizo e cumprimento todas e todos, agora,
finalmente, na pessoa do Senhor Ministro Luís Roberto Barroso, que falou hoje em solidariedade e
tolerância, valores sem os quais não sobreviveremos com altivez e dignidade. Muito obrigada”.

A seguir, o Doutor Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Diretor-Geral da Secretaria do
Tribunal, discursou em nome dos agraciados e das agraciadas com a Medalha Ministro Mário Guimarães,
nos seguintes termos: “Boa tarde a todas e a todos que participam desta sessão solene de outorga do Colar
do Mérito Eleitoral Paulista e da Medalha Ministro Mário Guimarães, nesta plataforma virtual, e aos que
nos prestigiam pelo canal do TRE de São Paulo no Youtube. Nesta especial oportunidade, gostaria de
saudar o Excelentíssimo Senhor Desembargador Waldir Sebastião de Nuevo Campos Junior, Presidente
do Tribunal Regional de São Paulo, e o Excelentíssimo Senhor Desembargador Paulo Sérgio Brant de
Carvalho Galizia, em nome dos quais, com a devida licença, estendo igualmente minhas saudações
respeitosas aos ínclitos membros desta Corte, às demais autoridades, agraciadas, agraciados. Sinto-me
honrado, Presidente, e profundamente emocionado por ser agraciado com essa comenda bem como por
representar, nesta cerimônia, as contempladas e os contemplados com igual venera. A tarefa de
representação, devo confessar, ainda que decorosa, subtrai as sutilezas e meandros que cada um poderia
compartilhar, em suas singularidades. Visões de mundo tão particulares e caras a cada pessoa. Desta
maneira, peço que me perdoem a limitação inerente e por isso involuntária, esperando alcançar percepções
em comum da alegria de receber essa homenagem e da alegria de contribuir com a nossa dedicação para o
prestígio do Poder Judiciário e, em última instância, para o bem comum da sociedade. A alegria e
satisfação porquanto essa comenda representa não apenas a manifestação de reconhecimento institucional
direcionada a premiar simbolicamente o esforço individual que se expressa em ações positivas,
reverberando na conduta e no trabalho, de tal monta que impactam no prestígio e potência da construção
diuturna e incansável da Justiça Eleitoral Paulista, mas igualmente pelo que motivou a instituição da
comenda, em agosto dos idos 2015, isto é, a comemoração dos setenta anos da reinstalação da Justiça
Eleitoral no Brasil. Cada uma das agraciadas e dos agraciados, seja na atividade meio, seja na atividade
fim, ocupando ou não posto de liderança, têm ciência e orgulho inexoráveis de que seu labor, em conjunto
com o trabalho de milhares de outras servidoras, servidores, magistradas e magistrados e colaboradores de
toda sorte, incluindo e relembrando todas e todos os mesários nas eleições, conspiram na construção e
manutenção da democracia, por meio dos trabalhos desenvolvidos para a Justiça Eleitoral. Sim, tenho que
ressaltar o termo ‘construção’, visto que esta forma de exercer a liderança está permanentemente em
progresso, em movimento, ora contraindo-se, ora dilatando-se, conforme a intensidade do calor
incomensurável e difuso gerado no embate de forças de seus mais variados atores.  A democracia e suas
instituições adaptam-se aos novos costumes, às novas tecnologias, moldando-se às demandas inéditas e
extraordinárias. Cabe destacar, a título de ilustração, o que pretendo dizer com extraordinário, se me
permitem apenas um exemplo: a Justiça Eleitoral, sendo por excelência um dos atores da democracia,
garantiu às cidadãs e aos cidadãos as eleições no fim do ano de 2020, em plena pandemia. Esforço
hercúleo, conjugar trabalhos necessários, para que as eleições acontecessem, sem descuidar das medidas
sanitárias e dos protocolos orientados pelos órgãos e autoridades de saúde reconhecidos, permitindo que o
corpo funcional e eleitores estivessem protegidos. Aliás, houve muito trabalho, Presidente, para que a
proteção sanitária fosse implementada e garantida e, em igual monta ou talvez maior, o trabalho
implementado a fim de que as pessoas acreditassem que estavam seguras, para desenvolver seus ofícios e
convencer eleitoras e eleitores a exercer a cidadania nos dias em que houvesse o pleito. As eleições
aconteceram, por que não dizer, com extraordinário êxito, respeito, credibilidade e segurança, diante de
tanta adversidade e situações temerárias, além daqueles, infelizmente, impostos pela calamitosa pandemia,
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dispenso aqui elencar as afrontas e ataques à credibilidade da Justiça Eleitoral. Está aí um exemplo de que
todos nós podemos nos orgulhar e agradecer por termos sido agentes no processo que permitiu não apenas
a lisura do pleito, mas a correta fiscalização do processo político e a proteção sanitária de todas as
envolvidas, de todos os envolvidos, inseridas e inseridos nesse momento histórico e turbulento da
humanidade. Todas e todos em suas esferas de atuação, para que o processo eleitoral ocorresse,
contribuíram e continuam contribuindo para entregar o melhor para a Instituição e, desta feita, para a
sociedade sob os auspícios do regime democrático. Com o devido acatamento, quero me valer da
liberdade concedida de agradecer a comenda em meu nome e em nome das agraciadas e dos agraciados
de mesma categoria, para frisar que, embora a comenda seja personalíssima e assim premie o esforço
individual, devo dizer, por princípio ético, que só tenho condições de exercer o cargo de Diretor-Geral
considerando também a dedicação e esforços mútuos de tantos outros colegas servidores e do
reconhecimento dos superiores hierárquicos. Passei pelo período de maior turbulência exercendo o cargo
de Diretor-Geral, um desafio descomunal para mim como pessoa, profissional e ser humano, acredito que
esse sentimento de superação reverbere em muitos corações. Tenho consciência de que só me foi possível
passar por esse período, considerando a integralidade de minha trajetória tanto profissional quanto pessoal.
Agradeço profunda e cordialmente, assim, aos colegas com os quais trabalhei e trabalho, sou grato pelo
reconhecimento que obtive e obtenho de meus superiores que acreditaram e acreditam em minhas
capacidades gerenciais e humanas. Com esse sentimento de gratidão, termino meu breve discurso para
que continuemos comemorando a reinstalação da Justiça Eleitoral e de sua perenidade. Muito obrigado.”

Finalizando, o Senhor Desembargador Presidente proferiu a seguinte oração: “Muito
bem. Acho que estamos chegando ao final da nossa cerimônia. Minha gratidão eterna a todos os
agraciados, todos compondo a família eleitoral foram essenciais para o sucesso das eleições de 2020 e
para a normalidade dos serviços eleitorais. Aqui volto a agradecer o Desembargador Nelton, o Juiz
Mauricio Fiorito, o Juiz Afonso Celso da Silva e o Juiz Marcelo Vieira de Campos pela participação no
nosso colegiado, pela parceria, pela amizade e pelo comprometimento de todos. Todos acabaram
participando de alguma forma da gestão, de comissões do Tribunal. Foi um prazer enorme compartilhar o
Colegiado com Vossas Excelências. Muito obrigado por toda amizade e por tudo que fizeram pelo nosso
Tribunal. Não posso deixar de cumprimentar o Claucio, comandante da área administrativa e também
preciso fazer aqui um agradecimento a Vivian e ao Paulo do meu gabinete, que foram essenciais na minha
passagem pelo Tribunal. E agradecer a parceria e a amizade do Desembargador Paulo Galizia. O
Desembargador Paulo Galizia foi um parceiro, um amigo, um companheiro durante toda essa minha
trajetória que está chegando ao final. Muito obrigado por tudo. Sua parceria, sua amizade e seu
companheirismo foram essenciais para que a gente pudesse transcorrer durante todo esse tempo com
tranquilidade. Hoje temos a Doutora Paula, comandando a Procuradoria Regional Eleitoral, e o Doutor
Sérgio Monteiro Medeiros antes, dois parceiros inestimáveis da Justiça Eleitoral. E não posso, mais uma
vez, deixar de anotar a presença de um grande amigo, de um amigo do coração mesmo, que é o
Desembargador Cleones Cunha. Uma pessoa maravilhosa, digno representante do Poder Judiciário, já
tem uma longa história na Justiça Estadual maranhense, e também uma linda história na Justiça Eleitoral.
Meu querido amigo, muito obrigado pela presença aqui. Era um dever meu prestar esta homenagem a
Vossa Excelência. Um grande homem, um grande profissional, um grande magistrado. Muito obrigado.
Então, eu queria dizer justamente isso. Tudo aquilo que o Eminente Ministro Barroso abordou e o
Senador Vanderlan, todos nós colaboramos com a gestão do processo eleitoral. Conseguir a legitimidade
do processo eleitoral é uma atividade plural muito grande. São muitas questões a serem consideradas,
passando pelo financiamento da campanha eleitoral e sua fiscalização, sistema eleitoral, sistema político,
não é verdade? Participação plural nas eleições. A legitimidade do processo eleitoral é algo que vai sendo
pensado, melhorado, as medidas vão sendo tomadas pelo Congresso, têm a participação exponencial do
Tribunal Superior Eleitoral, da nossa atividade jurisdicional. Agora nós da Justiça Eleitoral somos
responsáveis pela gestão do processo eleitoral. E essa gestão do processo eleitoral eu posso dizer que é
feita com excelência pela família eleitoral, principalmente pelos servidores, e nós também que temos nossa
passagem aqui transitória. Então, muito obrigado a todos, meu reconhecimento a todos que foram
homenageados, porque todos, sem exceção, mereceram concretamente as homenagens. Muito obrigado
por tudo e pelo apoio e parabéns aos homenageados. Eu dou por encerrada a nossa sessão de hoje”.

Nada mais havendo a tratar, pelo Senhor Desembargador Presidente foi declarada
encerrada a sessão. E, para constar, eu, Claucio Cristiano Abreu Corrêa, Secretário do Tribunal, lavrei a
presente ata que vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
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São Paulo, 29 de novembro de 2021.

 
 

DESEMBARGADOR NUEVO CAMPOS
Presidente
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